

Год издания первый.

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уездного Исполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.)

Выходит два раза в неделю.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 месяц . . .	15 руб.
„ 3 „ . . .	40 „
„ 6 „ . . .	80 „
„ 12 „ . . .	150 „
Адрес редакции: с. Устьцильма, Средняя улица д. № 46.	

№ 15.

Воскресенье, 5-го Декабря 1920 г.

№ 15.

Изменили политику.

Три года борьбы доказали, что Советская Власть сильна. Рабоче-Крестьянская Красная Армия своим могущественным решительным ударом добывает остатки черных банд: Врангеля, Петлюры и Балаховича. Контр-революция бьется в предсмертных судорогах. Правительства союзных держав видя полное поражение своих «генералов» отказались от поддержки. Врангелю нанесли удар после которого он не может опомниться, в защиту своих интересов он хочет вовлечь в войну Румынию, но Румыния как страна соблюдающая нейтралитет не должна воевать. Петлюра разбит войска его капитулировалась. Балахович оцеплен крепким и стальным кольцом наших Красных героев, недолго до того момента когда Балахович будет утоплен в болотах.

С поражением банд Врангеля, Петлюры и Балаховича, Красная Армия своими победами прокладывает дорогу к светлому будущему и заставляет союзные буржуазные правительства Запада изменить свою политику по отношению к нам.

В Англии восторжествовало течение Ллойд-Джоржа о возобновлении торговых сношений с Советской Россией. Французский министр торговли заявил, что правительство Франции будет поощрять торговлю французских промышленников с русскими. Англия и Франция страшно завидуют Америке готовящейся открыть широкие сношения с Советской Россией согласно заключенного торгового договора. Но мы должны понять, что буржуазные правительства запада намерены прекратить блокаду России, совсем не потому, что им жаль голодающих русских граждан а блокада прекращена потому что она оказалась бесплодной и сломить Советскую Россию им не удалось.

СПОРТ НА СЕВЕРЕ.

При 6-м Территориальном ротном участке открывается Центральное Уездное Спортивно-гимнастическое Общество. Целью Общества является широкое распространение спорта и культивирование его у нас, на окраине Севера. Задача общества велика. Спорт, как таковой, не прививался к населению не только у нас на Севере, но и во всей России. Старое царское правительство смотрело на спорт, как на забаву. В существовавшие ранее кое где любительские спортивные организации редко мог попасть человек малоимущий, потому что царское правительство не при-

нимало на себя расходы по открытию и снабжению всем необходимым спортивные организации. Царское правительство в погоне за наживой открывало и снабжало только такие организации, которые могли принести вред народу и пользу правительству (казенки). ныне Советское Правительство, открывает для рабочих и крестьян школы курсы и университеты, стараясь развить человека умственно, обратило самое широкое внимание и на его физическое воспитание. Везде и везде для трудящегося открыты двери спорт-клубов, обществ и организаций воспитывая

себя умственно не надо забывать, что только в здоровом теле будет и здоровый дух.

Граждане Севера! Довольно спячки! Неужели мы отбросим данную нам возможность развить себя умственно и физически. Нет! Мы не медведи. Лежать всю зиму на боку и сосать лапу мы не хотим. Мы откроем свои спорт-клубы и общества и занимаясь спортом, постараемся закалить себя, приготовить себя к упорной и трудной борьбе с природой. Почин сделан: при канцелярии Начальника 6-го Терротучаста открывается Центральное Уездное Спортивно-гимнастическое общество целью которого будет распространение идей спорта и допризывной подготовки в Печорском уезде. Членами спортивно-гимнастического общества могут быть все граждане, достигшие 16-ти лет, (обоего пола). Граждане, записавшиеся в общество, а также все желающие вступить в таковое приглашаются в канцелярию 6-го Терротучастка для заполнения анкеты и т. д.

Граждане, помните: «В здоровом теле—здоровый дух». Все в Центральное Спортивно-Гимнастическое общество, все на спортивные площадки и клубы Всевобуча!

Дядя Миша.

ТЕЛЕГРАММЫ

На Красном фронте.

Оперативная сводка за 27-е Ноября.

В Мозырьском районе продолжается преследование остатков армии Балаховича. В боях против Балаховича нами захвачено около трех тысяч пленных 4 орудия, 40 пулеметов и одно знамя.

За 28-е Ноября.

В Мозырском районе наши части заставили остатки армии Балаховича отступать к болотам.

За 29-е Ноября.

За время операции против Балаховича нами захвачено 120 офицеров, 4.540 солдат, 4 орудия 3 зарядных ящика, 40 пулеметов 7 автомобилей и другая военная добыча.

Мирное настроение Польши.

В Польском сейме первый министр заявил что правительство Польши считает необходимым в точности выполнить заключенные в Риге условия, оно отвергает все обвинения в недобросовестном выполнении условий предварительного мира. Польша уже распустила по домам семь призывных возрастов, правительство будет настаивать на ведение переговоров ускоренным образом.

Румыния должна дать отпор Врангелю.

Наркоминдел тов. Чичерин обратился к Румынскому правительству с нотой, в которой указывает, что генерал Врангель намерен перевести остатки своей армии на Румынскую территорию чтобы подготовить новое нападение на Россию. Советское правительство надеется, что Румыния заявившая о соблюдении нейтралитета окажет решительное противодействие Врангелю.

Из газет.

Передовица «Правды» «Факты лучший судья» пишет: при нашей разрухе строят свою агитацию наши

враги указывая что большевики могут только разрушать а не создавать, но факты говорят другое в буржуазных хозяйствах, которые ищутся налаженным хозяйством, но между прочим положение их критическое, больше миллиона русских рабочих из Америки хотели вернуться в Советскую Россию, чтобы участвовать в строительстве трудового государства, только теперь боясь большевистской заразы Американское правительство стало выпускать их в Россию. В Западных государствах промышленность после войны пришла в упадок, это показывает колоссальный процент безработных и тяга в Америку где они надеются применить свои силы. Безработные всех стран массами подают заявления о выезде в Америку. Во всех странах организуются группы квалифицированных рабочих желающих отправиться в Россию помочь в возстановлении хозяйства. Все это говорит за то что наша Советская Республика имеет больше элементов строительства чем буржуазные государства где промышленность разрушена и не имея возможности возродится. Победа клонится на нашу сторону не только на фронте разрушения но и на фронте созидания.

Англия накануне торговых сношений.

В связи с возобновлением торговых сношений Англии с Советской Россией в правительственных кругах Англии сильное волнение большинство министров высказывается в пользу согласия. Кабинет министров под влиянием Керзона решил получить от Москвы герантию по вопросам программы в Англию ближе чем на востоке.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.**Американский уголь.**

В Мурманске выгружается уголь с трех американских пароходов. Ожидается прибытие еще 9 пароходов с товарами.

Мурманские транспортники в один и тот же срок выгрузили 456 тонн американского угля.

В Архангельске предполагается экспортировать заготовленные за-

казы: лесных материалов и пушпины.

На борьбу с безграмотностью.

В Смоленском гарнизоне успешно ликвидируется безграмотность во всем гарнизоне осталось не обученными 150 красноармейцев которые были заняты нарядами.

Холмогорской уездной чрезвычайной тройкой по ликвидации безграмотности предположено открыть 72 школы.

В Емецке открыты курсы по подготовке ликвидаторов безграмотности для курсантов есть общежития и выдаются обеды число курсантов около 56 человек.

Заготовки в Сибири.

Ход заготовки в Сибири дает уверенность что в Сибири будет выполнено 80 проц. задания, мясо будет собрано полностью 100 проц.

Помощь фронту.

В Новгороде была неделя помощи фронту, которая дала 13.000 шинелей, 300 пар брюк, много белья и разных других вещей, населению раздается белье для починки.

В Самаре в неделю помощи фронту пожертвовано 5.000.000 рублей.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.**В Америке.****РОСТ КОММУНИЗМА.**

Коммунистическое движение в Центральной Америке делает успехи, забастовка начавшаяся на сахарных заводах, перешла на портовых рабочих, которые заняли все железные дороги забастовка длится 45 дней, бастующие не идут на уступки. Коммунисты имеют свою типографию которая печатает свои газеты, устраиваются митинги для рабочих.

В Англии.

Английский Совет Действия издал манифест, в котором открывает новую кампанию против Английского правительства, чтобы обеспечить им торговлю с Советской Россией, соглашение поведет за собой признание Советской власти.

В главном городе Ирландии убито 12 английских офицеров и 2 полицейских чиновника. Ирландские офицеры заранее организовали нападение на квартиру офицеров бывших членов военных судов подавлявших сопротивление в Ирландии.

В Индии.

НАЧИНАЕТСЯ ЗАБАСТОВКА.

Углекопы Индии предъявили требование об увеличении платы ввиду отказа шахтовладельцев увеличить заработок начинают забастовку.

В Италии.

НЕ УЧАСТВУЮТ В БЛОКАДЕ.

Итальянское правительство отказалось от участия в блокаде Черного

моря, так как это противоречит ее решению о невмешательстве в дела Советской России.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ К III ИНТЕРНАЦИОНАЛУ.

Конгресс итальянских рабочих металлистов присоединяется к III Интернационалу.

В Испании.

ОСАДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

В связи с возрастающей забастовкой в Испании правительство собирается ввести осадное положение

Из жизни Красной Молодежи.

ПРИЗЫВ.

Три года молодежь рабочих центров нашей Советской Республики помогает своим отцам побороть капиталистов, царских генералов и баронов т. е. тех, кто хочет взять нас под свое владычество, кто хочет, чтобы мы жили и работали на господ, кулаков и генералов.

Красная рабоче-крестьянская молодежь три года тому назад откликнувшись на призыв Советской власти организовалась в Р. К. С. М. и до сего время стойко несет на своих юных плечах все тягости, разделяя их с отцами. Она помогает отцам в их борьбе но в то же время готовит себя к будущей светлой жизни. Состоя в союзе воспитывается на новых основах пролетарской жизни.

Молодежь Печоры! Твои отцы тоже теперь борются в рядах Красной Армии и на фронте разрухи: Почему же ты не хочешь помочь им?

Почему ты сторонись жизни и работы?

Юная крестьянская молодежь иди Коммунистический Союз Молодежи и облегчи своей работой борьбу отцов! Твое место в Союзе.

С.

Движение Печорской Молодежи.

Печорский уезд самый отдаленный и глухой в Архангельской губернии. После освобождения края от белогвардейской своры молодежь все еще находилась в каком то заблуждении и не знала куда употребить время свободное от своих дел.

За семь месяцев существования на Печоре Советской власти молодежь стала заинтересовываться той борьбой которая ведется сейчас у нас за коммунизм и Советский строй. Уяснив в себе эти мысли она организовалась в Союзы Коммунистической молодежи, в котором сразу же пришлось работать, хотя не так хорошо потому что Печорская молодежь еще не развита в политическом и культурно-просветительном духе как следует так как все время при буржуазии держалась в темноте, а потому теперь идет к той путевой звезде, которая ведет всех к Свету и Знанию.

В настоящее время крестьянская молодежь Печоры вся объединяется в Р. К. С. Молодежи для предстоящей борьбы с контр-революцией и создания новой пролетарской культуры и творческой жизни.

Уже около 300 сознательных юношей и девушек состоят в едином

К ЗНАНИЮ.

Молодежь деревни и далеких сел
День давно желанный для тебя
пришел!

Ты теперь свободна, нет уже
цепей,

Ты сама хозяйн долюшки твоей,
Не теряй напрасно драгоценных
дней

Приступай к работе дружно, ве-
селей,

Запасайся знанием всему учишь,—
Коль дана возможность за нее
держишь!

Создавать и строить будешь ты
сама.

Мало быть свободным; надо ведь
уметь,

Кроме мощи силы,—знанием вла-
деть!

Впереди дорога широко лежит,

Путь к счастливой жизни

Пред тобой открыт.

«Беднота» Н. Б.

неразрывном Рабоче-Крестьянском Союзе Коммунистической Молодежи это ясно указывает за то что Печорская молодежь поняла и сбросила обрывки старых цепей буржуазного строя и все предрассудки затемнявшие ее сознание.

Р-кий.

Это хорошо.

Молодежь Печорского уезда просыпается, молодежь организуется. Молодежь начинает переходить от старого к новому. На днях организованы ячейки Р. К. С. Молодежи в Ижемской, Мохченской, Бакуринской и Сизябской волостях они объединяют больше 150 членов и начинают работать.

В Ижемской ячейки уже проведены субботники и митинги дали хороший пример безпартийной молодежи которая тоже начинает записываться в Союз Молодежи.

Так юные товарищи работайте в своих вновь организовавшихся ячейках и продолжайте готовить смену нашим старшим и уставшим в борьбе товарищам.

Н. Федоров.

Действия и распоряжения Советской Власти.

ДЕКРЕТ

Совета Народных Комиссаров
Совет Народных Комиссаров постановил:

1. Взимание гербового сбора, а равно и всех прочих пошлинных сборов в пользу государства отменяется.

2. Причитающиеся, но не уплаченные до издания сего декрета сборы или пошлины (ст. 1), а также начисленные до этого срока недоимки этих сборов, пошлин, штрафов и пени не взыскивать

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Управляющий делами В. Бошч-Бруевич.
Секретарь Л. Фотиева.

Москва, Кремль 15 Октября 1920 г.
Опубликовано в „Изв. ВЦИК“ от 19 Октября 1920 года № 233.

Обязательные постановления.

ПЕЧЕРСКОГО УЕЗДНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА С. Р-К Д. От 15 Ноября 1920 г. за № 13 (по Отделу Здравоохранения).

В целях улучшения и правильной постановки дела борьбы с эпидемиями в уезде и ссылаясь с наличием возникающей эпидемии возвратного тифа, отдельных случаев заболеваний сыпным тифом Уездисполком постановил:

На основании распоряжения Наркомздрава от 23 февраля за № 48 организовать в уезде Чрезвычайную Санитарную Комиссию, в каковую Уездисполком назначает следующих лиц: Председателем Завздравотдела т. Поспелова и членами врач Соколов, представитель Рабкрин тов. Коробов. Комиссии поручаются все работы по прекращению и предупреждению возникших и могущих возникнуть эпидемий, разработка плана и в срочном порядке представление его на утверждение Уездисполкома.

Председатель Гагарин.
За Секретаря Семяшкин.

(По Отделу Внутреннего Управления).
От 4 Ноября 1920 года № 2127.

Ликвидация разрухи находится в полной зависимости от правильной постановки транспорта в уезде, между тем, как граждане с. Устьцильмы, имеющие лошадей, противодействуют этому, нежелая выставлять подвод по требованию Волисполкома и Уездмилиции в распоряжение Утрамота.

Находя такое явление поступком крайне возмутительным, который в будущем не может быть терпим в Советском строительстве, Коллегия Отдела Управления, согласно постановлению своему, от 3 Ноября, обязывает всех граждан с. Устьцильмы и Печерского уезда:

1. По первому требованию представителей Советской власти, объявленному своевременно, выставить безотговорочно потребное количество подвод в распоряжение Утрамота.

2. На какие отговорки об отсутствии лошадей или другие причины приниматься во внимание не будут, виновные же в уклонении от исполнения требования власти, будут считаться врагами народа и понесут строгое наказание включительно до двухнедельных принудительных работ, а лошади, с санкции Отдела Управления будут временно отчуждаться в распоряжение Утрамота.

3. Вменяется в обязанность местной милиции и Волисполкомом настоящее постановление объявить населению Печерского уезда на общих собраниях в трехдневных срок, по истечению которого за отговорки населения в незнаении, будут отвечать местные власти.

4. Настоящее постановление входит в силу с 4 Ноября.

Предуездисполкома Гагарин
Зав. Отд. Вн. Упр. И. Филиппов.
Секретарь Подлесный.

(По Укомтруду).

28 Октября 1920 года № 10.

В целях правильного учета рабочей силы, инвентаря и средств, расходуемых на работах, выполняемых в порядке трудовой повинности, для учета результатов названных работ, а равно и в целях объединения и согласованности деятельности отдельных ведомств в деле проведения или трудовой повинности, Уездисполком предлагает: всем учреждениям оказывать Уездкомтруду всякое содействие, как в смысле доставления необходимых сведений, так и в исполнении всех приказов Губкомтруда, опубликованных в приложениях „Известий Губревкома“ и приказов Укомтруда, помня, что от дружной и совместной работы по проведению всеобщей трудовой повинности зависит ликвидация хозяйственной разрухи, как в уезде так и во всей Республике.

Зам Предуездисполкома И. Филиппов.
Предукомтруда А Попов.
Член-Секретарь Верещагин.

ПРИКАЗ № 64.

Отдела Внутреннего Управления.
(По Печерской участковой водмилиции).
1 Ноября 1920 года с. Устьцильма.

§ 1. В виду наступления зимнего времени и установления санного пути, озабочиваясь своевременным и исправным состоянием зимних дорог, пролегающих в пределах уезда—вменяется в обязанность всем волисполкомам Печерского уезда немедленно приступить к проложению означенных дорог по волостям, к проведению таковых, а

затем к поддержанию ремонта полотна дорог в течении настоящей зимы, где таковой будет требоваться, а также к ограждению прорубей, где они существуют в зимнее время. Границы дорог остаются без изменения.

§ 2. Неполнение требования, изложенного в § 1 сего приказа, и плохое отношение к этому делу со стороны волостей повлечет за собою ответственность по всем строгостям законов военного времени. Речной милиции, а равно милиционерам, находящимся в волостях наблюдать за исправным состоянием дорог и о всех замеченных неисправностях в исправлении дорог составлять протоколы.

§ 3. В селениях, расположенных по берегам рек, в особенности по реке Печере, а в частности в районе села Устьцильмы сплошь и рядом практикуется производить свалку навоза, разного мусора, и др. нечистот, не на поля, как бы следовало, а по берегам рек, ручьев и заливов, а то и на поверхность льда по рекам, куда сваливаются трупы павших животных, не считаясь с тем, что таковая свалка приносит громадный вред. Находя такое явление совершенно недопустимым, нарушающим санитарные правила и идущим во вред самому же населению, отныне строго воспрещается производить свалку навоза, мусора и других нечистот, а также трупы павших животных в реки, ручьи, заливы и по берегам таковых, возложив наблюдение за исполнением сего на Печерскую участковую речную милицию.

§ 4. Виновные в неисполнении § 3 настоящего приказа будут преследоваться по всем строгостям революционных законов.

Зав. Отд. Вн. Упр. И. Филиппов
За Нач. водмилиции Аншукоев.
Секретарь Подлесный.

ПРИКАЗ № 34.

по 6 Территориальному Ротному Участку от 10 Ноября 1920 г. с. Устьцильма.

По части строевой.

Всем учреждениям и гражданам села Устьцильмы и окрестностей предлагается в 3 дневный срок, со дня опубликования настоящего приказа, зарегистрировать все, имеющиеся у них спортивные имущество, как то: коньки, лыжи, футбольные мячи и пр. в управлении 6 Терротучастка. Все незарегистрированное будет конфисковаться.

2. Всем волисполкомам Печерского уезда предлагается по получении настоящего приказа зарегистрировать все имеющиеся у граждан по волости спортивные имущество: как то коньки, лыжи, футбольные мячи, велосипеды и др. у себя в волости и срочно выслать в Управление 6 Терротучастка сведения по форме: имя, отчество и фамилия граждан, имеющих какое либо спортивное имущество, что имеет, количество.

Все незарегистрированное и на что по будет представлено сведений волисполкомам будет конфисковано.

Нач. 6 Терротучастка Богданов.
За Завканцелярией Мильков.